

民生大小事

# 吉事通：指尖一点即通 诉求马上就办

□本报通讯员 吴俊亨 宋姚洁 陈徽

惠民政策“落不细”、为民服务“跟不上”、群众意见“上不来”……为破解这些问题，今年，昌吉市建设运行吉事通政务服务平台，办成了一大批惠民生、解民忧、暖民心的实事好事。

“通过吉事通政务服务平台反映问题后，很快就有热力公司工作人员到我家查看并清洗了过滤器，当天晚上我家的温度就达到了24摄氏度。”12月12日，昌吉市建国路街道吉祥花园小区居民李红高兴地说。

入冬后，随着气温骤降，李红家里的温度也降低了不少，影响了家人的正

常生活。李红在吉事通政务服务平台反映后，问题很快得到了解决。

今年，昌吉市依托昌吉市融媒体中心技术平台，启动建设吉事通政务服务平台，并于8月15日上线运行。该平台设立“吉速办”“吉速帮”“吉速购”“吉速游”“吉速缴”5个板块，搭建起“新闻+政务服务商务”的多功能服务平台，聚焦群众急难愁盼问题，做到“签、派、回、督、访”全流程跟踪办理。

吉事通政务服务平台在昌吉市融媒体中心设立问政平台运行工作室，负责群众意见、建议的收集和审核；在昌

吉市信访局设立问政办公室，负责群众诉求转办、派单、督办审核、办结反馈。同时，平台将昌吉农高区、昌吉高新区及昌吉市直各部门共65家相关单位全部纳入问政范围，把群众的诉求变成各部门、各单位的“必答题”。

昌吉市整合群众来访接待中心、诉求对接中心、综治中心，实现信访、调解、仲裁、诉讼一揽子为民解忧；还在乡镇、村、基层政法单位和纠纷多发的市直单位设立了调解室，通过吉事通政务服务平台的对接传导，及时将矛盾纠纷化解在基层。针对群众留言中涉及的一些部门

职责不清、程式化回复等问题，吉事通政务服务平台向昌吉市分管领导发出工作建议函，由分管领导召集相关单位和部门进一步厘清责任，解决问题。

据了解，吉事通政务服务平台自上线运行以来，共收到群众反映问题2082个，已办结1991个。

昌吉市委社会工作部副部长曾福国说：“我们将不断完善吉事通政务服务平台工作机制和流程，确保群众诉求办理一单通达、办理进度一刻不缓、跟踪督办一抓到底，切实把为民服务的实事办好，把好事做实。”

信息快递

## 新版新能源汽车废旧动力电池综合利用行业规范条件发布

新华社北京12月24日电（记者张晔洁、张辛欣）记者24日从工业和信息化部了解到，工业和信息化部近日发布《新能源汽车废旧动力电池综合利用行业规范条件（2024年本）》，进一步加强新能源汽车废旧动力电池综合利用行业管理，引导行业健康发展。

记者了解到，随着早期新能源汽车寿命到期，动力电池开始进入规模化退役阶段。动力电池蕴含锂、钴、镍等金属材料，退役后仍具有较高利用价值。

近年来，新能源汽车废旧动力电池综合利用产业快速发展，行业技术水平提升，技术指标提高。为引导企

业有序投资、有序发展，工业和信息化部对规范条件（2019年本）进行了修订，形成规范条件（2024年本）。

规范条件（2024年本）优化技术指标体系，引导企业强化技术创新，提升工艺水平。同时，增补新能源汽车废旧动力电池拆解、编码标准，规范新能源汽车综合利用全流程管理，并新增电动自行车锂离子电池相关要求，强化产品质量管理和企业选址等要求。

下一步，工业和信息化部将遴选培育一批水平高、行业带动作用显著的标杆企业，同时加强动态监管，健全动力电池回收利用体系，助力新能源汽车产业高质量发展。

## 好戏连台看“村晚”真热闹

昌吉市北京南路街道天方社区

### 亲朋邻里展风采 文艺表演迎新春

本报讯 通讯员滕雪儿报道：12月24日，昌吉市北京南路街道天方社区“群众村晚”浓情上演。

独具特色的花儿舞蹈《请到大美昌吉来》让观众沉醉其中；舞蹈演员齐跳《今天是个好日子》，跳出居民对幸福生活的热爱和对美好未来的憧憬；一曲《幸福赞歌》更是将活动推向高潮，赢得观众阵阵掌声和欢呼声。节目巧妙地融合了中华优秀传统文化、民族特色与现代元素，展示出社区居民多才多艺、积极向上的精神风貌。

天方社区居民杨贺贺激动地说：“今年‘群众村晚’的节目

丰富多彩，而且都是身边的邻居朋友表演的，非常好看。看后我都心动了，也想上台给大家展示我的才艺。希望大家的日子都蒸蒸日上，生活越过越好。”

昌吉市北京南路街道天方社区党委书记张建霞说：“‘群众村晚’活动不仅给居民搭建了一个展示才艺的舞台，也促进了邻里间的交流与互动，进一步推动了社区文化建设，让各族群众‘足不出户’享受文化大餐。在今后的工作中，我们将不断创新活动形式，丰富居民的精神文化生活，努力为社区居民提供更多、更优质的服务，携手共建和谐美好家园。”

呼图壁县呼图壁镇水晶社区

### 唱起歌来跳起舞 团结和美一家亲



12月20日，在呼图壁县呼图壁镇水晶社区，辖区居民表演舞蹈《双脚踏上幸福路》。

本报讯 通讯员张澜、刘钰轩报道：12月20日，呼图壁县呼图壁镇水晶社区开展了“群众村晚”系列活动，社区干部、援疆干部、西部计划志愿者们与辖区群众欢聚一堂，共话情谊。

活动中，舞蹈《太阳姑娘》《双脚踏上幸福路》、合唱《到西部去》等节目轮番上演，趣味小游戏弹瓶盖、记忆穿行、互动问答、非遗拓印等环节将现场的气氛充分调动起来。各族干部群众跳起《黑走马》，在欢歌笑语中共

度美好时光。西部计划志愿者贾俊祎说：“这个活动真好！让我感受到了家的温暖，也让我更加深刻认识到了志愿服务的意义所在，坚定了我扎根新疆、服务西部、奉献基层的初心。”呼图壁镇水晶社区党总支书记张国建说：“我们通过开展形式多样、内容丰富的文化活动，弘扬中华优秀传统文化，促进邻里和谐，提升群众凝聚力，营造良好的社区氛围。”

## 呼图壁县呼图壁镇

# 引入43家第三方服务机构 多元化服务居民生活

本报讯 通讯员王永青、刘海越报道：今年，呼图壁县呼图壁镇通过整合各类资源、汇聚公益力量等方式，引入43家第三方服务机构，增强各级党群服务中心的服务功能，提升居民的幸福感和获得感。

近日，在呼图壁镇丽景社区3楼的启智托育中心里，十几名幼儿在老师的引导下做游戏、讲故事、学跳舞。幼儿教师王拉孜汗说：“社区的这个托育中心真是办到大家心坎儿里了，这里管理得特别好，白天小孩在这儿玩得开心、吃得也好，大大减轻了我们的负担。”

据了解，该托育中心成立于今年4月，室内面积1600平方米，主要提供0到3岁幼儿全托、婴幼儿游泳保健、药浴、幼儿园及中小学生课后托管、寒暑假托管、亲子研学活动等普惠性托育服务，依据婴幼儿的运动、语言、认知、社交情绪、自我帮助等综合能力发展需求设置课程。

今年9月，呼图壁镇双元社区引进了第三方服务机构——九九馕巴扎。该店可制作数十种口味的馕；除了在线下门店零售外，还通过抖音、微信等平台将新疆馕销售到全国各地。九九馕巴扎负责人努尔买买提说：“我们目前有员工22人，大多是从周边乡镇招收来的。



近日，在呼图壁县呼图壁镇双元社区的九九馕巴扎门店内，前来买馕的顾客络绎不绝。

在这儿开店，既方便了周边居民就近就业，又能满足大家的消费需求。”

今年以来，呼图壁镇采取“空间置

换服务”模式，重点引入理疗养生、养老托幼等第三方服务机构，同时，推进12个社区安装自动打印机、自动洗车机等

24小时共享自助服务设施22项，为群众提供10元理发、6.5元洗车等服务，提升群众幸福感。

□王永青摄

暖新闻

# 天气虽冷 路上警事件件暖心

□本报通讯员 任圣浩 李紫薇 李佳

冬季虽寒，但昌吉交警的守护一如既往。他们在做好道路交通安全保障的同时，面对需要帮助的群众，总会第一时间伸出援手，给困窘的群众带来希望和温暖。

### 推车除隐患

12月5日16时50分，自治区公安厅交警总队高等级公路支队昌吉大队民警在视频巡查时发现，一辆越野车在G30连霍高速东土驿路段第一车道内时走时停，最后摇晃了几下不动了，后方车辆纷纷急刹变道。

巡逻民警接到指令后赶到现场，得知该车因出现故障无法挪移。民警立即在后方设置警示牌，引导车内人员撤离至护栏外的安全区域，指挥疏导后方车辆减速慢行，注意避让。随后，几位民警协同配合，将故障车推至应急车道内，及时化解险情。

经了解，驾驶人李先生驾车带着家人从昌吉市前往石河子市，行驶至事发路段时车辆突然没了动力，最后停在了路中。一家人慌了神，没想到几分钟后交警就赶来了。

交警初步判断车辆失去动力是因

发动机老化导致电路出现故障，便联系救援拖车将故障车辆拖至就近修理厂，并嘱咐李先生出行前注意检查车况。

### 买油解忧愁

12月8日凌晨1时许，奇台县公安局交警大队高速巡逻组民警在G7京新高速哈密方向2628公里处巡逻时，看到一辆轿车开着危险报警闪光灯停在应急车道上，立即上前询问。驾驶人易先生无奈地表示，车辆燃油耗尽，无法继续行驶。

了解情况后，巡逻组民警迅速分工，一名民警放置警示牌，做好安全防

护措施，疏导后方车辆；另一名民警则带着易先生前往附近加油站购买燃油。民警帮易先生将燃油加入油箱，车辆重新启动，易先生向民警连声道谢。

临走时，民警提醒易先生，出行前要确保燃油充足，不开“带病车”上路。

### 勾电助脱困

12月10日20时许，呼图壁县公安局交警大队接到报警称，其车辆在Z901线抛锚无法启动，希望得到帮助。

民警到达现场后，迅速在车后方做好安全防护措施。经了解，车辆因电瓶亏电无法启动，车上没有接电工具，附近也没有维修店，车主十分焦急。民警将警车停在该车旁，用随车携带的电瓶连接线将警车与故障车连接勾电，车辆很快成功启动。

从黎明到深夜，迎朝霞披星月，在平凡的日子里，昌吉交警用忙碌的身影定格一件件暖心故事。

## 其他声明

●奇台县卡拉里运输有限责任公司银行开户许可证遗失，核准号：J8855000167805，开户行：中国工商银行股份有限公司奇台支行，账号：3004862009200047742，特此声明。

●新疆昌吉市长宁路132号锦绣江南小镇37幢1单元601号侯宏海（身份证号：652301196909091534）增加曾用名侯红海，特此声明。

●新疆阜康市甘河子镇红领中路10号努鲁曼古·牙克甫（身份证号：65232619741222054X）增加曾用名古丽曼·古丽，特此声明。

●阜康市青悦食品零售超市18669173号转账支票遗失，金额：28557元，开户行：农行阜康兵团支行营业部，账号：30722201040010564，特此声明。

●阜康市鑫众和超市08431151号转账支票遗失，金额：8311元，开户行：中国银行阜康市支行，账号：107070196874，特此声明。

●余自建遗失新疆岐峰农副产品交易市场（有限公司）开具的6070992号押金收据，金额：10000元，开票日期：2015年10月20日，特此声明。

## 昌吉州融媒体中心 三立文化传媒有限公司 分类信息

刊登热线：0994-2343036  
刊登地址：昌吉市南公园西路传媒大厦A座一楼西南角登报处

### 证件遗失声明

●昌吉职业技术学院王怡婷2023211361号学生证遗失，特此声明。  
●昌吉职业技术学院尹昱人2023041345号学生证遗失，特此声明。  
●昌吉职业技术学院阿布都萨拉木·托合提麦提2024020991号学生证遗失，特此声明。

●产权人：王学杰（身份证号：342130197708206414）、马洪花（身份证号：342130197909076441）遗失位于阜康市金德小区13幢3单元2层203号阜康权证管字第00049906号房屋产权证，特此声明。  
●呼图壁县通顺蔬菜经营部银行开户许可证遗失，核准号：J8853000889401，开户行：中国农业银行呼图壁县支行，账号：30045101040016100，特此声明。

## 关于办理育林保证金退费的公告

兹有张树仁、丁东峰分别于2009年9月、2011年10月向昌吉国家农业科技园区管委会缴纳2380元、18320元育林（植树）保证金。请上述人员于本公告发布之日起10日内持相关材料到昌吉国家农业高新技术产业示范区511室办理退费，如未在时限内办理，将视为自愿放弃，我单位将依规将上述资金上缴国库。特此公告

联系人：贾广亮  
联系电话：15699301311  
0994-2334367

新疆昌吉国家农业高新技术产业示范区现代农业发展局  
2024年12月26日